

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

X. évfolyam 17. szám

Hétfő

Debrecen, 1940 január 22

Németország támogatja Olaszország törekvéset a Délkelet-Európával kapcsolatos összes kérdéseikben

Róma, január 21.

A február 2-án összehívott belgrádi Balkán konferenciát rengeteg találgatás előzi meg, de abban az összes felfogások megegyeznek, hogy a tanácskozás legfőbb programja Románia helyzetének és magatartásának tisztázása lesz.

A jelentések szerint túlnyomórészt ezzel függött össze Gafencu román és Cincár Markovics jugoszláv külügyminiszter verseci megbeszélése is. A szűkszávu kommunikációból nehéz következtetni a megbeszélések részleteire, de ma-

gánertesülések szerint Gafencu felvetette a román-jugoszláv viszony alakulásának kérdését és célzásokat tett egy esetleges kölcsönös segélynyújtási egyezmény megkötésére. Ez más szóval azt jelenti, hogy Románia ilyen módon óhajtaná lezögezni a balkáni Status quo változatlan fenntartásának biztosítását. Ha ez így van, akkor — diplomáciai körök véleménye szerint — a belgrádi konferencia elé nehéz feladatok tornyosulnak.

Rómában úgy tudják, hogy a

délszláv külügyminiszter a verseci találkozón figyelmeztette Gafencut a su yes nemzetközi helyzettel kapcsolatos szempontok betartására.

Az általános benyomás tehát a találkozóval kapcsolatban az, hogy Belgrád továbbfolytatja közvetítő akcióját a az olasz magyar, a délszláv magyar, valamint az olasz-délszláv viszonyok megfelelően engedékeny politika követésének szükségét hangsúlyozza továbbra is Romániát illetően.

Valamennyi olasz lap rámutat

egyébként arra, hogy Németország és Olaszország teljesen egyetértnek a Balkánnal és általában Délkelet-Európával kapcsolatos összes kérdésekben s a német diplomácia mindenben támogatja Olaszország törekvéseit ilyenformán felmerül az a kérdés, hogy az ezzel szembenálló törekvések milyen célokat szolgálnak. Remélhető, hogy mindez a balkáni konferenciával kapcsolatban rövidesen tisztázódni fog. A konferencia elé politikai körökben élénk érdeklődéssel tekintenek.

Nagyarányu légitámadásokat hajt végre a szovjet

Karéliában és északon több támadást visszavertek a finnek — Több száz repülőgép támadása Turku ellen — Halifax Anglia háborus céljairól —

Turku, január 21.

Szombaton újabb borzalmas légitámadást élt át a Botteni öböl partján elterülő Turku városa. Ötvenhét szovjetorosz repülőgép ötezer méter magasságból 550 robbanó és 75 gyújtóbombát dobott le. Tizennégy helyen ütött ki tűz és sok ház omlott össze. Nyolcszáz turkui ház vált lakhatatlanná. A város vigasztalan képet nyújt. A lakosság rémülten bolyong az utcákon a dermesztő hidegben. Az éjszaka 27 fok hideg volt.

Több bomba esett a város szülészeti kórházára is és átütve az épületet, egészen az óvóhelyig hatolt. Az anyákat és gyermekeket csodával határos módon sikerült csak a romok közül kimenteni.

A város tűzoltósága most már öt nap óta éjjel nappal szakadatlanul dolgozik, hogy elfojtsa a

pusztító tűzvészeket.

Eddig hősi önfeláldozással el tudták végezni feladatukat, de kérdés, meddig bírják. A jég vastag rétegben ráfagyott ruhájukra, kezüket fagyási és égési sebek borítják és teljesen kimerültek. Kétségtelen, hogy a szombati bombatámadás a legborzalmasabb volt az eddigiek között.

A támadók közül csak egyetlen gépet sikerült lelőni. A háboru óta eddig mintegy 1200 bombát dobtak Turkura. harminc légitámadás során. A lakosság teljesen megváltoztatta életszokásait: éjjel dolgoznak, nappal pedig az óvóhelyeken pihennek. Mindezek ellenére mintegy hatvanezer ember maradt a városban.

Ugy látszik, hogy az oroszok teljesen el akarják tüntetni Turkut a föld színéről.

Tüzérségi előkészítés után a szovjetorosz csapatok több nagyerejű támadást intéztek a finn vonalak ellen.

A támadásokat helyenkint tankokkal erősítették meg. Valamennyi támadást a finnek ügyesen visszavertek.

Leningrádi hadijelentés

A leningrádi katonai kerület vezérkara a következő hadijelentést adta ki:

„Nem történt fontosabb ese-

mény, a szovjetorosz repülőgépek sikerrel bombáztak több helységet. A légi harcok során tizenöt ellenséges repülőgépet lelőttek.”

3000 bombát dobtak le eddig az oroszok a finn városokra

Helsinki január 21. Szombaton több száz gép jelent meg Finnország községei és városai felett. A szovjetrepülőök bombázták Tampere, Pori, Raume, Lahti és Kuovola városát. Az okozott kár nagyságát még nem lehetett megállapítani.

A legutóbbi értesüléses szerint

a légitervekenység szempontjából a szombati nap volt a legélénkebb a háboru kitörése óta. A szovjetorosz repülőök bombázóport és golyószórótűzet zúdítottak minden félre célpontra.

A Finnországra szombaton ledobott bombák számát 3000 re becsülik, az anyagi kár tekintélyes.

Halifax Anglia háborus céljairól

London, január 21. Halifax lord Leeds városban nagy beszédet mondott, amelyben azt fejtette, hogy a müncheni megévezés Németországnak minden szükségletét kielégítette, de a német kormány ezzel nem elégedett meg.

Nézete szerint Németország törekvései — abban az esetben, ha

e hadüzenet meg nem történik — nem állottak volna meg Lengyelországnál, hanem nyugat felé fordultak volna az angol és a francia birodalom ellen. A továbbiakban súlyosan elítélte a Finnország ellen intézett szovjet-támadást.

Beszéde végén bizakodó kijelentéseket tett a háboru esélyeire.

Ujabb orosz támadásokat vertek vissza a finnek

Helsinki, január 21.

Az északi front sáliai arcvonaláról vasárnap délután beérkezett jelentések szerint ott — különösen Merikajervi körül heves harcok folynak. Vasárnap délelőtt még azt jelentették, hogy ezen az frontszakaszon az erős orosz nyomás nehézségeket okoz a finneknek, délután azonban olyan jelen-

tések futottak be, hogy a szovjetoroszokat keleti irányban itt is visszaverték.

A harcok még mindig tartanak és nem lehet tudni, mikor érik meg a helyzet a végső döntésre ezen az arcvonalon.

Az északi fronton vasárnap a karéliai földszoroson élénk harci-tevékenység volt.



Vasárnap megnyitották a moszkva-berlini légivonalat. Vasárnap reggel a moszkvai repülőtérrel elindult az első szovjetrepülőgép amely a menetrend szerint Minszken és Bialisztokon át délután Königsberbe érkezik.

Olaszországban február 1-ével bevezetik a jegyrendszert a cukorfogyasztásban. Havonta mindenkinek 500 gram cukorhoz lesz joga.

Mint a franciaországi Lilleből jelentik, Noiélles Godault egy szénbányájában bányalégszerelés-történet történt. A bányalégszerelés megölt nyolc bányászt.

A Grenville nevű angol torpedóromboló az Északi tengeren aknára futás, vagy torpedózás következtében elsüllyedt. A légénység száztizennyolc tagját egyik kikötőben Anglia keleti partján partra szállították. Sok közülük sebesült, nyolc ember meghalt, hetvenhárom pedig hiányzik.

(Német TI.) Hivatalosan jelentik, hogy pénteken érte nagy magasságban ismét idegen repülőgépek szálltak el Hollandia északkeleti része felett. (MTI.)

Firenze vidékén nagy a hideg és ismét erősen havazik. A Riviera nyugati részén és a hegyvidéken mínusz 10 fok hideget mértek és szakadatlanul havazik.

Az Egyesült Államok területén a hideg áldozatainak száma kilencvenötre emelkedett.

A tél kezdete óta a belga fővárosban most tapasztalták a legalacsonyabb hőmérsékletet. Egyes helyeken a hőmérséklet egész 22 fokra süllyedt a fgyponat alatt.

Páris, január 21. (NST). A felhivatalos Petit Parisien budapesti levelezője szerint a magyar fővárosban küszöbönálló román-olasz tárgyalásokkal számolnak. A levelező szerint azt a hírt ugyan nem erősítik meg, hogy Gafencu román külügyminiszter Rómába utazik, de biztosra veszik, hogy a közeljövőben román-olasz eszmecsere kezdődik.

Vígsház

A Kertész Mihály legbravurosebb és legnagyobb alkóása filmen.

HOLNAP HŐSEI Előadások: 5, 7, 9 óra.

Tartalékos tiszti és legénységi állományok ellenőrzési szemléje

I. A polgármester közli a város érdekelt lakosságával, hogy a honvédelmi miniszter az 1880—1919. évbéli születésű tartalékos tiszti és az 1898—1919. évbéli születésű tartalékos legénységi állomány katonailag kiközpített és honvédség kötelékébe tartozó személyek ellenőrzési szemléjét elrendelte.

Az ellenőrzési szemlék Debrecenben az alábbi felsorolt helyen és napon a következő beosztás szerint lesznek megtartva.

BELSŐSÉGEN: Az 1919.— az 1918.— 1917.— 1916.— és 1915. évbéli születésűek Magoss György tér 9 szám alatt a D. T. E. tornacsarnokában 1940. évi február hó 1-én 8 órakor.

Az 1914. évbéli születésűek Ferenc József ut 36 szám alatt 1940. évi február hó elsőjén 8 órakor, A-tól K. betűig, február hó 3-án L-től Z. betűig.

Az 1913. évbéli születésűek Ferenc József ut 8 szám alatt 1940.

évi február hó elsőjén 8 órakor A-tól J. betűig, február hó 3-án K-től O. betűig, február hó 5-én P-től Z. betűig.

Az 1912. évbéli születésűek Magoss György-tér 9 szám alatt a D. T. E. tornacsarnokban. 1040 évi február hó 3-án 8 órakor A-tól J. betűig, február hó 5-én K-től O. betűig, február hó 6-án P-től Z. betűig.

Az 1911. évbéli születésűek Ferenc József ut 36 szám alatt 1940 évi február hó 5-én 8 órakor A-tól K. betűig, február hó 6-án L-től Z. betűig.

Az 1910. évbéli születésűek Ferenc József ut 8 szám alatt 1940 évi február hó 6-án 8 órakor A-tól K. betűig, február hó 8-án L-től Z. betűig.

Az 1909. évbéli születésűek Magoss György-tér 9 szám alatt a D. T. E. tornacsarnokában. 1940. évi február hó 7-én 8 órakor A-tól K. betűig, február hó 7-én L-től Z. betűig.

(Folytatjuk).

Nyomtatványait

IZLÉSES ÉS KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN KÉSZÍTI AZ

„ALFÖLD” nyomdavidálat

DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM.

Tegyen egy próbarendelést.

Birodalmi biztos az ellenséges vagyonok kezelésére

Berlin, január 21.

A német birodalmi védelmi minisztertanács rendeletével birodalmi biztosat küldtek ki az ellenséges vagyonok kezelésére. A birodalmi biztos február elsőjén kezdi meg munkáját. Nevét még nem közölték.

A rendelet kötelezővé teszi az ellenséges vagyonok bejelentését

és megtiltja, hogy az országban található ellenséges vagyonról rendelkezzenek.

Lehetővé teszi a rendelet azt is, hogy kormánybiztos helyezzenek az olyan vállalkozások élére, amelyeknek tulajdonosa jogi személy és közvetlenül vagy közvetve döntő ellenséges befolyás alatt áll.

Tejbáránhus

nagy választékban kapható

ÖRY TESTVÉREK R. T.

hentes-, mészáros és csemege üzletében. SIMONFFY UTCA 2/a. TELEFON: 14-45.

A debreceni református egyház gyűjtése a finnek javára

A debreceni református egyház a maga kebelében gyűjtést indított a testvéri finn nemzet megsegítése érdekében. Ugyanakkor dr. Révész Imréné, a püspök neje meleg ruha akciót szervezett amelynek során a közös kötő dé-

lutánon több, mint félszáz debreceni udasszony örmelegítőket és meleg kötött holmit készített a hősi finn katonák részére.

Értesülésünk szerint most a debreceni református egyház intézményesen kapcsolódik bele a finn

segélyakcióba s adományait és gyűjtésüket a „Testvér a testvére” mozgalom útján juttatja el rendeltetési helyére.

Sakkverseny Debrecenben

A „Debreceni Sakk-kör” a közeljövőben rendez meg nagy érdeklődéssel várt ezévi városi bajnoki sakkversenyét. A Kör vezetősége ezzel a felhívással fordul a sakkozással is foglalkozó egyesületekhez, hogy jobb versenyzőket feljuttatva nevezék be! Azok a kiváló sakkosok akik egyesületeken kívül állnak, szintén leadhatják nevezésüket a „Debreceni Sakk-kör” főtákaránál. (Csécsits Lajos Gambinus)

Hőfűtés miatt nem közlekedik a Zsúsi-vasút

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy hőfűtés miatt a Debrecen város erdei vasútvonalon a személy és áruforgalom előreláthatólag január 23-ig szünetel. Üzemvezetőség.

Uzsonna kisleányok és kisfiúk részére

A Szent Erzsébet Egyesület január 25-én csütörtökön délután 4 órakor gyermekuzsonnát rendez a MANSz Piac-utca 36 szám alatti helyiségében. Erre szeretettel várják a 5—12 éves kisleányokat és fiúkat mamáikkal együtt. Lesz madártejes uzsonna, mész, konfetti, játékok és minden, ami a gyermekeknek szórakoztató és örömet szerez.

Február elsőjén rendez a Szent Erzsébet Egyesület a második uzsonnát a serdülő ifjúság részére. Vezetőség.

Olvassa és terjessze az:

„Alföld”-et

Ötmillió pengős hízalási hitelakció

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara tudomására hozza az érdekelt gazdákörözönségnek, hogy az állathizalás előmozdítása érdekében — a szövetkezetek és állatkereskedők útján — ötmillió pengős hitelkeletlen hízalási kölcsönök fognak az érdekelt gazdáknek rendelkezésére bocsátatni.

A hízalási kölcsönök iránti igényléseket egy erre a célra az Országos Központi Hitelszövetkezet központjánál, valamint a vidéki fiókjainál, továbbá a magyar állat és állati termékek kivitel Szövetkezeténél rendelkezésre álló kölcsön igénylési lapokon kell bejelenteni. Az igénylések elbírálását az e célra felhatalmazott hiteltörő bizottság végzi.

Készüljön a február 4-iki

IPAROS BÁLRA Hangulat, jókedv!

Szezonvégi vásár

A téli szezonvégi kiállítás idejét a kereskedelmi és iparkamara január 22-től január 30-ig közötti időtartamra megállapította. A szezonvégi kiállításban a következő szakmák vesznek részt: rőfös, rövidaru, férfi és női divatru, posztó, szűcs áru, készruha, sportruha, üveg és porcellán árucikkek. Az időnyvégi vásár hirdetését január 31-én kell fejezni.

Rövidesen szétküldik az Iparosbál meghívóit

Az Iparosbál rendező bizottsága nagy körültekintéssel készíti elő a február 4-én tartandó bált és mindent elkövet, hogy a hagyományos és nagymultú iparosbál a nagy iparosársadalomhoz mértén kiűszögében is imponáns legyen. A meghívók e hét elején kiküldésre kerülnek és amennyiben valaki azt nem kapná meg és arra igényt tart, igénylését az Ipartestület hivatalában délelőtt 10-12 óra között jelentse be.

A Gyermekmenhely, mint emberbaráti intézmény

Kedden délután 6 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében (Piac-utca 8. I.) dr. Kulín László egyetemi magántanár, a Gyermekmenhely igazgató főorvosa tart előadást: „A Gyermekmenhely, mint emberbaráti intézmény” címen. Az előadást a Kossuth Dalkör is közreműködik. Belépődíj nincs.

Olasz hangverseny a Városi Zenedében

Február 5-én rendezi meg első szezonnyitó hangversenyt az olasz Kulturintézet igazgatósága a Zenedében. Az európai metropolisokban rendkívüli sikert aratott trió: Santoliquido (zongora), Pelliccia (legedő), Amfiteatroff (esello) klasszikus, modern olasz zeneszerzők legsikerültebb darabjait mutatja be. Februártól új kezdő tanfolyam nyílik. Tandíj nincs. Belépődíj 2 pengő, mely a koncertre ingyenes belépő helyre jogosít.

HIRDESSZEN LAPUNKBAN!

A városi szennyvíztisztító telepen több ezer székér szennyvízledék trágya kerül értékesítésre. Ára a helyszínen székercenként, szabadrakodás mellett 2 (kettő) pengő. A trágya kiválóan alkalmas rétek, legelők és szőlők trágyázására, valamint szikfoltok javítására. Az eladást a helyszínen Miszti Lajos a szennyvíztelep felelősje eszközli.

A társulati adóreform, földreform, sajtóreform és a szociális alap létesítése a héten kerül a Ház elé

Megállapítják a legkisebb munkabéreket — Ezer községet kapcsolnak be az úthálózatba — Harmincezer hold föld a kárpátaljai őslakosságnak

A kormány a népi szociális és gazdasági törvényjavaslatok egész sorát terjeszti a képviselőház elé és ezekkel a javaslatokkal a törvényhozás munkásságát Husvétig máris biztosította.

A társulati adóreformot követő leg, amelyet kedden elfogad a képviselőház, a társadalompolitikai bizottsága letárgyalja a plenumban már elfogadott egészségügyi javaslatot, majd a felsőháztól visszaérkezett földreformjavaslata került a sor.

Vitéz Teleki Mihály gróf földművelésügyi miniszter benyújtotta a legkisebb mezőgazdasági munkabérekéről szóló törvényjavaslatot amelyet a Magyar Élet Pártjának illetékes bizottságai már ma tárgyalnak.

A javaslat a földbirtokpolitikai reform után nyomban a képviselőház elé kerül.

Rövid időn belül a pénzügyminiszter benyújtja az egyenasszó reformról szóló törvényjavaslatot, az igazságügyminiszter a sajtóreformról és a rehabilitációról szóló törvényjavaslatot és ezekhez sorakozik a belügyminiszter nagyjelentőségű törvényjavaslata a szociális alap létesítéséről.

A parlament tehát az ujesztendőben is valóban hasznos és komoly munkát végez.

A földművelésügyi minisztériumban végrehajtás alatt áll a zsidótörvény földbirtokpolitikai rendelkezéseinek teljes érvényesítése és nagy gondot fordítanak a visszacsatolt felvidéki és kárpátaljai földbirtokok rendezésére.

A kormány által kiküldött kormánybiztosság hivatalos jelentése szerint eddig hétézer olyan magyar család jutott kisebb-nagyobb ingatlanhoz, amelynek tagjai az elmúlt husz esztendő alatt nemzet hűség szempontjából teljesen kifogástalanok voltak.

Az oltani őslakosságnak eddig juttatott földterület keréken 30 000 holdat tesz ki, átlagban tehát egy egy család négy hold földbirtokhoz jutott.

Sokan kaptak házhelyeket és igen nagy azoknak a száma, akik csak néhány holddal kívánták a már meglévő birtokukat kiegészíteni a ezáltal tíz-negyvenholdas kisbirtokhoz jutottak, amelyen már normális gazdálkodást folytathatnak.

A felsorolt törvényjavaslatokon kívül természetesen más vonatkozású, jelentőségteljes kormányintézkedések is készülnek. A főutonalak és az állami közutak teljes kiépítésén és javításán kívül jelentős összeget fordítanak a beköltöztetett menépisítésre.

Egy év alatt közel ezer községet kapcsolnak be az állami úthálózatba.

A szegényember takarékoskodjék

és ne vásároljon silány ruhaszöveteket, mikor a legfinomabb, valódi angol és más külföldi értékes férfiszövetekből csináltatott ruhák évekig tartanak és olyanok, mintha mindig újak lennének.

Orizási választékban kaphat férfiszöveteket

Kőrösinél

Esemény nélkül telt el a vasárnap a nyugati fronton

Berlin, január 21. A véderő főparancsnoksága jelenteti: Nem történt különösebb esemény. Páris, január 21. Hivatalosan közlik január 21-én délelőtt: Nincs semmi jelentésválto.

A „Róma és Moszkva“ cikk érdekes megállapításai

Bern, január 21. A Nationalzeitung „Róma és Moszkva“ című cikkében az olasz-szovjet orosz viszonyról foglalkozik és megállapítja, hogy Moszkva részéről egyetlen szó sem hangzott el, ami a Magyarország elleni hódítási szándékokra lehetne következtetni.

Hóhányó falapátok

kicsinyben és nagyban kaphatók
SESZTINA LAJOS

vasnagykereskedésben
Ferenc József-út 23. Tel.: 16-48, 20-06.

Romániával szemben azonban Besz szarabiáról természetesen soha em mondott le Szovjetországra.

szAMOS NŐI bajnál gyakran igen nagy megkönnyebbülést szerez reggel éhgyomorra egy fél poháryi természetes FERENC JÓZSEF keserűvíz azáltal, hogy a belek tartalmát gyorsan felhígítja és akadálytalanul kiűrti, azonkívül pedig az emésztőszervek működését lényegesen előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Korda Sándor

új, gyönyörű színes grandiózus alkotása:

NÉGY TOLL

Izzalmas fejezetek az angolok afrikai gyarmati háborúiból! LEGUJABB VILAGHIRADÓ! Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

